

Ίδρυτής Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
 Ιδιοκτήται - κληρονόμοι
 Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ
 Έκδότης:
 ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
 ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΘΕΟΧ. Κ. ΣΙΩΣΟΣ
 ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
 ΚΥΡΙΑΚΗ
 30
 ΜΑΪΟΥ 1976
 ΠΕΡΙΟΔΟΣ Ε'
 ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 70
 ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 3.
 ΤΡΑΠΕΖΩΝΟΝ Δεφ. 22-337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

ΕΠΑΝΩ ΑΠ' ΟΛΑ Η ΠΑΤΡΙΣ!

Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

ΤΟ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ

ΤΟ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ εύρισκται καθηλωμένο σε απαράδεκτα χαμηλές τιμές. Ούτε τα έξοδα δεν κατορθώνει να βγάλει ο έλαιοπαραγωγός. Το φθηνότερο από όλα τα αγροτικά προϊόντα. Συγκριτικώς αναφέρεται ότι με μία οκά λάδι παλαιότερα έπαιρνε κανείς μία οκά κρέας. Τώρα χρειάζονται δύο και πλέον κιλά λάδι για να προμηθευθώ κανείς ένα κιλό κρέας!..

Η άνατροπή αυτής της α-αλογίας έχει οδηγήσει σε αδιέξοδο τους έλαιοπαραγωγούς. Είναι δι' αυτούς ασύμφορος ή έλαιοκαλλιέργεια. Άλλα παρομοία αντιμετώπισις του θέματος θα είναι έπιβλαβής στην Έθνική μας Οικονομία, αφού το λάδι είναι βασικό μας προϊόν και στην καταναλώσειν, αφού το εύλογημένο αυτό προϊόν είναι βασική τροφή των Έλλήνων.

Δεν σκέπτονται λοιπόν οι άρμόδιοι να λάβουν κάποια στοιχειώδη μέτρα υπέρ των έλαιοπαραγωγών, πριν μεταβάλουν τους έλαιώνες σε σιτοχώραφα; Και δεν έπιβάλλεται μία, έστω και μερική, άποκατάστασις της Ισορροπίας τιμών, όπως παλαιότερα, των βασικών αγροτικών προϊόντων, που είναι και βασικές τροφές του πληθυσμού;

Ο ΠΑΟΚ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗΣ

Ο ΛΑΟΦΙΛΗΣ ΠΑΟΚ άνεκρηύχθη πρωταθλητής Ελλάδος στο ποδόσφαιρο. Μετά από μια θριαμβευτική κύρσα στο μαραθώνιο του πρωταθλήματος κατέκτησε πανηγυρικά το βαρότιμο τριόβιο. Η βορειοελλαδική όμας απέδειξε έντοι πόσει Ικανότητας έχει και πόση εύψυχια διαθέτει. Προς βαρεία, φυσικά, Ικανοποίησειν των βορειοελλαδικών φιλάθλων.

Τώρα ο ΠΑΟΚ θα εκπροσωπήσει την Χώρα μας στον θεσμό του κυπέλλου πρωταθλητριών Εύρώπης. Είναι άξιος διά πολλά πράγματα. Και πιστεύομε να διακριθώ με τις εύχες και συμπάρασταισιν όλων των Έλλήνων φιλάθλων.

ΣΧΟΛΕΙΟ ΧΩΡΙΣ ΑΠΟΧΩΡΗΤΗΡΙΑ!

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ σχολείο Πολυχρόνου δεν έχει άποχωρητήρια. Τώρα πως και με ποιες συνέπειες στην δημοσία ύγεια Ικανοποιούνται οι σωματικές ανάγκες των μικρών μαθητών, μπορούν να γνωρίζουν μόνο οι άρμόδιοι. Γιάντως οι τοπικοί παράγοντες του Πολυχρόνου εζήτησαν με έπιμνηή λύσειν το πρόβλήματος, χωρίς αποτέλεσμα.

Άλλα σχολία δεν χρειάζονται. Σύγχρονο σχολείο χωρίς άποχωρητήρια και μάλιστα σε τουριστική περιοχή!.. Τι άλλο να προσθέσει κανείς;

ΜΟΝΟ ΛΕΠΙΑ

Ο ΗΜΕΡΗΣΙΟΣ τύπος μας πληροφορεί ότι έγιναν άπλησιαστα τα ψάρια πρώτης κατηγορίας. Αύξεισις τιμών σε δυσθεώρητα ύψη. Άλλά και άφαντο το καλό ψάρι. Ένώ γύρω μες περιζώνει θιλασσα...
 Προνόμιο των όλγων έγινε το ψάρι. Ο Λαός άρκεείται στα λιμνίσια, στις σαριέλλες, τις γόπες, τους σπάρους, τις μαριδες. Και στα λέπια των πρώτων ψαριών, που βλέπει κάποιο απομακρυσμένο θάλασσα γύρω έχει άτέρμονα....

ΤΑ ΜΠΑΖΑ

ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ προς την Γεχνική Σχολή Πολυγύρου υπάρχουν σωροί από μπάζα. Κάποιοι, νομίζομε, θα επέπη να ένδιαφερθώ διά να άπομακρυνθουν τα μπάζα αυτά. Είναι τόσο δύσκολο;

ΟΠΩΣ είναι γνωστό, έσυρθήκαμε στο σκαμνί του κατηγορουμένου, Και κατέθεσαν έναντίον μας φήμες βαρύγδουπες, που κατέχουν πανεπιστημιακές έδρες. Διά να γίνη πιό άσφυκτικός ο βρόγχος γύρω από τον λαιμό μας. Το έγκλημά μας ήτο, όπως καθαρά πλέον έπιβεβαιώνεται εκ των εξέλιξεων, ότι έλέγαμε με σθένος και παρησία την άλήθεια. Και κυρίως, διότι διωθέταμε την δυνατότητα να κάνωμε όρθες άλλ' ένοχλητικές προβλέψεις.

ΤΟΤΕ οι προβλέψεις αυτές έφαινοντο έγκλημα. Και άπεδίδοτο το έγκλημα αυτό στην νοσταλγία της «χούντας». Τώρα όμως τα πράγματα μετεβλήθησαν. Το ραδιόφωνο και η τηλεόρασις των τελευταίων ήμερών και οι άνατριχιαστικές φωτογραφίες του ήμερησίου τύπου διαλύουν τις πλάνες. Είναι πραγματικότητας πλέον οι θάνατοι πολιτών, οι έπιθέσεις και τραυματισμοί άστυνομικών κατά την εκτέλεσιν των καθηκόντων τους, και πολιτών τα ύδοφράγματα, οι πυρπολήσεις, τα έπαναστατικά συνθήματα. Δεν είναι τούτο διακομδήςσις της έννόμου τάξεως;
 Άλλ' εύτυχώς, που υπήρξε Δικαιοσύνη!..

ΟΙ ΤΕΛΕΥΓΑΙΕΣ λέξεις της άπολογίας του Διευθυντού της Έφημερίδος μας ήσαν, όπως ένθυμοούνται οι άκροαταί: «Ε υ χ ο μ α ι κ α ι π ρ ο σ ε υ χ ο μ α ι ν α δ ι α ψ ε υ σ θ ω...». Δυστυχώς όμως δεν διαψευστήκαμε. Τα γεγονότα ήολούθησαν ραγδαίως τις προβλέψεις. Η πολιτική, που ήτκήθη, άποδεικνύεται τραγικά έσφαλμένη. Τώρα θα το άντιληφθουν και αυτοί, που κατείχοντο από εύδαιμονισμό. Άλλ' έστω. Άς είναι και άργά... Να άφυπνισθούμε όλοι οι πατριώτες, όπως υπεδεικνύαμε στα έπίμαχα άρθρα μας, και να γίνωμε άνάχωμα, που θα συντριβούν επάνω του οι έχθροι αυτού του Έθνους, αυτού του

Λαού.

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ή ώρα δι' ιερεμιάδες. Ο έχθρος εύρίσκεται προ των πυλών. Και καρδοκεί. Δι' αυτό πρέπει να συνειδητοποιήσουν οι παντοειδεις άπεργοί ότι κουβαλούν με τις άκαιρες άντιδράσεις τους νερό στον μύλο των έχθρων του Λαού. Πρέπει να άντιληφθουν ότι ή Κυβέρνησις μπορεί να νομοθετή, χωρίς την συγκατάθεσιν του πεζοδρομίου. Πρέπει να κατανοήσουν ότι είναι υπάλληλοι συντεταγμένου Κράτους και όχι άναρχικές δράκες ή μονάδες, που μόνο δικαιώματα και έλευθερίες έχουν και όχι ύποχρεώσεις και καθήκοντα.

ΑΣΤΟΧΟΣ λοιπόν μέχρι τώρα και άσυνάροτος ή άσκηθείσα κυβερνητική πολιτική. Φοβερά μυωτική και πεισματική. Έγέννησε την άπομόνωσιν μας στο έξωτερικό (στ' άλήθεια, ποίος είναι μαζί μας και ποίος μας ύποστηρίζει;) και την σύγχυσιν στο έσωτερικό. Τα ένθικά μας συμφέροντα άπειλούνται στα σύνορα. Και ή ένθική μας ύπόστασις κλονίζεται μέσα από τα σύνορα. Ημείς με άυταπάρησιν ύψώσαμε φωνή λογικής και πατριωτισμού. Και έχομε την συνείδησιν μας ήτυχο...

ΑΥΤΑ όμως όλα τα λησμονούμε. Στις στιγμές αυτές, που ή Πατρις κλυδωνίζεται, κυριαρχεί μέσα μας το στοιχείο της θυσίας. Δεν μας ένδιαφέρουν τα λάθη. Μας ένδιαφέρει μόνο ή Πατρις. Κανένα δεν στιγματίζομε. Νοιώθομε συμπολεμιστάς όλους τους γνησίους Έλληνες. Και τραβούμε μπροστά, κάτω από τα κυβερνητικά λάβαρα. Αυτή την ώρα ή Κυβέρνησις ένσαρκώνει την Πατρίδα. Και είμαστε ο ύψυχοι στην διάθεσιν της. Έστω και αν αύριο μας διώξει εκ νέου...
 Έπάνω άπ' όλα ή Πατρις!

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασοδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Και εξέβαλον αυτόν έξω»
 (Ιωάν. 9,34)

Άλλην μίαν φοράν ή άπερίοριστη φιλοστοργία του Χριστού και ή θεία παντοδυναμία Του έσκόρπισαν πλουσιοπαρόχος την δωρεάν των Ιματίων Άλλην μίαν φοράν έκαναν κάποιαν πικριμένην ψυχήν να χαρή. Άλλην μίαν φοράν άπέδειξεν κατά τρόπον άιτιών, άλλα και καταπληκτικόν την θεϊήν καταγωγήν του Γαλιλαίου Ιησού. Συναντηούς παρατηρείται εις την άίαν πόλιν του Θεού, την Ίερουσαλήμ, Όργή μεγάλη καταλαμβάνει τοις άντιπίλινς του Χριστού. Εις το βίλος όμως ή όργή είναι φόβος και πανικός. Φοβούνται, ότι θα χάσουν το κύρος και την έξουσιαν των. Δι' αυτό και σπαταμωδικώς τεταραμένως κάμνουν άνακρίσεις επί άνακρίσεων. Σκοπός των δεν είναι ή διαπίτωσις της άληθινότητας της θεραπείας του εκ γενετής τυφλού, που έκαμεν ο μισητός εις αυτούς Ιη

σοός. Άλλά ή συσκοτίσις της άληθείας. Η κατασκευοφάντησις του θανάτου και του θανατουοργου. Άποτυχόντες εις το άνόσιον και άτιμον σκοπόν των, προχωρούν εις άποκήρυσιν του θεραπευθέντος άουάτου. Η περίπτωση αυτή είναι πάντοτε έπικαιρη. «Και εξέβαλον αυτόν έξω». Εις όλους ήταν γνωστός ο άνθρωπος, ο όποιος είχε την δυστυχίαν να γεννηθώ τυφλός. Γόν συνήντων καθημερινώς εις την άγορην του δρόμου ζητούντα έλεημοσύνην. Ίσως από μερικής συμπονετικής καρδιάς να έβγαίνε ένας παραπονεμένος άναστεναγμός. «Διατί κύριε μου, έπέστρεψες να γίνη το μέγα τούτο δυστύχημα»; Πώς συμβιβάζον

βλέποντας. Και όμως την πανηγυρικότητα του συμβάντος εύρέθησαν άνθρωποι να την άρνηθουν. Και ήσαν οι πνευματικοί όδηγοί, παρακαλώ, του λαού. Οι Φαρισάιοι οι κανχόμενοι διά την εύσέβειαν και την άγιότητά των. Και όμως δεν διστάζουν να μηχανευθουν ψευδολογίας, διαστρεφάς γεγονότων και στραγγαλισμόν πεισιφανούς άληθείας. Και τελικώς άφρίζοντες από φανίαν άφορίζον τον εύεργετηθέντα. «Έξέβηλον αυτόν έξω». Σκάνδαλον μέγα ή περίπτωσις του. Ο άνίδεος άναγνώστης ίσως άποη. Λιατί αυτή ή πνευματική και πεισματώδης τύφλωσις; Άπάντησις. Δεν άρκει να είναι άληθινόν και δικαίον κάτι, διά να γίνη και παραδεκτόν. Θα πρέπει οι καλούμενοι να κρίνουναι να είναι και εύθεϊς, ειλικρινείς και τίμιοι κριταί. Τα προσόντα αυτά έλλειπον από τους Φα

Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

